

ЧЕРНОМОРСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Выходит с 8 декабря 1997 года

Суббота, 12 августа 2023 года, № 63 (№ 2549)

12 АВГУСТА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

**УВАЖАЕМЫЕ СПОРТСМЕНЫ, ТРЕНЕРЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
ВЕТЕРАНЫ И ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!**

От всей души поздравляем вас с праздником спорта и здоровья — Днем физкультурника!

За время своего существования День физкультурника стал подлинно массовым праздником, который объединяет всех сторонников спорта и здорового образа жизни, независимо от возраста и профессии.

Спорт несет людям здоровье, силу, красоту, позитив, закаляет характер и учит преодолевать трудности. Физкультура и спорт являются важными составляющими решения многих социальных проблем в воспитании молодежи, повышении ее физической и нравственной культуры.

Приятно осознавать, что занятие спортом для многих жителей нашего района сегодня становится нормой жизни.

Черноморский район славится достижениями во многих видах спорта. Наши спортсмены всегда достойно представляют честь района на соревнованиях разного уровня, своим примером вдохновляя и привлекая в ряды физкультурников новых поклонников здорового образа жизни.

Высокие достижения начинаются со школьного двора, с детских спортивных площадок и секций.

В этот день мы выражаем признательность всем, для кого физкультура и спорт стали профессиями. Благодаря вашей целеустремленности, ответственности, моральной и физической стойкости имя Черноморского района звучит на самых престижных состязаниях, а занятия спортом становятся неотъемлемой частью жизни наших земляков.

Уважаемые черноморцы!

Занимайтесь физкультурой и спортом!

Приобщайте к спорту своих детей, друзей и коллег!

Желаем всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, спортивного долголетия, веры в свои силы и новых побед на спортивных аренах!

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования
Черноморский район РК

Н.С. ПИСАРЕВА,
глава администрации
Черноморского района РК

13 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ
СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ!**

*Примите самые искренние поздравления
с профессиональным праздником — Днем строителя!*

Строительная сфера играет одну из ключевых ролей в социально-экономическом развитии всей страны, а сам праздник объединяет специалистов различных профессий — строителей, архитекторов, проектировщиков, изыскателей, инженеров.

Труд строителей во все времена остается почетным и востребованным, а опыт и профессионализм представителей отрасли пользуется неизменным уважением и признанием земляков. В современных условиях на специалистов строительного сектора возложена крайне важная и ответственная задача. От вашего мастерства, дисциплины и трудолюбия зависит реализация многих социально значимых национальных проектов, а значит — успешное и счастливое будущее наших поселений и его жителей.

Низкий поклон и слова особой признательности в этот праздничный день хочется сказать ветеранам отрасли, а также пожелать всем строителям новых успехов в работе, пусть сооруженные вами здания будут надежными и крепкими, а ваша жизнь наполнится добром, радостью и счастьем! Мы искренне благодарны вам за нелёгкий и ответственный труд, за верность профессии, за мастерство и рабочую сноровку.

*Крепкого вам здоровья, благополучия и новых трудовых свершений.
Пусть в ваших семьях царят достаток, взаимопонимание и согласие.
Успехов и процветания!*

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования
Черноморский район РК

Н.С. ПИСАРЕВА,
глава администрации
Черноморского района РК

14 АВГУСТА — МЕДОВЫЙ СПАС

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА!
Поздравляем всех православных христиан с праздником Медового Спаса!**

Медовый спас — это один из главных православных праздников, который отмечается ежегодно 14 августа. Считается, что название дано в честь Иисуса Христа-Спасителя (Спаса). Слово «спас» означает «спасать себя» тем, что употреблять в пищу мёд, яблоки.

По славянской традиции в этот день в храмах совершаются малое освящение воды, а также мёда нового сбора, благословляется его употребление в пищу, пекутся медовые пряники, блины с маком и мёдом, пироги, булочки с маком.

От всей души желаем вам и вашим близким мира, благополучия и любви!

Пусть в душах ваших царят гармония и счастье, здоровье будет крепким, а жизнь сладкой, словно мёд.

Пусть дома ваши будут полны, как соты в ульях, помыслы чисты, как вода в роднике, а счастья в доме — как зёрен в маковой головке!

Мира, добра и благополучия в каждый дом!

А.В. ШИПИЦЫН,
глава муниципального образования Черноморский район РК

Н.С. ПИСАРЕВА,
глава администрации Черноморского района РК

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА НАТАЛЬИ ПИСАРЕВОЙ К ЖИТЕЛЯМ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА

УВАЖАЕМЫЕ ЧЕРНОМОРЦЫ!

В последнее время участились случаи распространения в социальных сетях и некоторых средствах массовой информации непроверенных данных о потерях Вооруженных Сил Российской Федерации и о якобы скрытии фактов гибели наших воинов, а также других негативных сообщений, дискредитирующих нашу армию.

В это непростое время для всей страны нашим воинам необходима наша поддержка и вера в победу! Давайте же все вместе поможем ребятам, которые сегодня делают всё возможное и невозможное, чтобы наступил долгожданный мир!

Прошу всех опираться только на проверенные источники информации, на официальные средства массовой информации и руководствоваться в данных вопросах исключительно официальной статистикой Министерства обороны Российской Федерации.

ПОБЕДА БУДЕМ ЗА НАМИ!



ЖИЗНЬ РАЙОНА

РУКОВОДИТЕЛИ РАЙОНА ПОБЛАГОДАРИЛИ ВОЛОНТЕРОВ ЗА ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

4 августа руководители Черноморского района провели встречу с волонтерами, которые своими силами и средствами помогают участникам специальной военной операции.

Они все искренние, энергичные, неравнодушные. У каждого свое направление, своя зона ответственности, но единая цель — помочь фронту.

Встреча прошла в районном Доме культуры в рамках экспозиции выставки, посвященной детям-патриотам Черноморского района.

В таком важном мероприятии приняли участие глава муниципального образования Черноморский район Алексей Шипицын, глава администрации Черноморского района Наталья Писарева, руководитель военно-патриотического центра «Кордон Тарханкут», Герой России Владимир Недобежкин, военный комиссар Черноморского и Раздельнянского районов Республики Крым Артур Саруханян. На встречу приехали и многие главы сельских поселений района.

Следует отметить, что добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни



общества, особенно ярко она раскрылась сейчас, во время проведения СВО на Украине.

Тысячи волонтеров по всей стране объединились вокруг поддержки наших военнослужащих, они считают своим долгом помогать находящимся в зоне СВО не только веществами, предметами быта, но и просто добрым словом, имеющим на фронте огромную ценность.

Не стал исключением и наш район, где волонтеры также активно включились в эту работу. В настоящее время они оказывают действенную помощь землякам, отстаивающим интересы нашей

сухие борщи, супы и каши, собирают медикаменты, вяжут носки, варежки, балаклавы, делают окопные свечи, плетут маскировочные сети, собирают гуманитарные грузы.

Отдавая дань уважения всем волонтерам, была отмечена работа общественного движения «Вместе мы — сила», которым руководит Ольга Давыдко. Активисты собирают и передают военнослужащим генераторы, коптеры, тепловизоры, продукты питания.

Ольга Давыдко отмечает, что одна из самых приоритетных задач в наше время — максимальная сплоченность и поддержка бойцов в зоне СВО.

Также была отмечена работа волонтерского движения «От сердца к сердцу», участники которого занимаются плетением маскировочных сетей для военнослужащих. Инициатором создания движения является Алла Неделько.



Как рассказала активистка движения Гульнара Титова, волонтеры начали работу с декабря 2022 года. За это время было изготовлено 350 кв.м. маскировочных сетей. Заявки на маскеты поступают постоянно, потребность в них только растет. Волонтеры стараются плести как можно больше. Ведь каждая маскировочная сеть — это чья-то спасенная жизнь.

«Мы — тыл, и не можем оставаться в стороне», — отмечает активистка.

Также волонтеры движения занимаются сбором и отправкой гуманитарной помощи не только

военнослужащим, но и в новые регионы. Сейчас организован сбор канцелярских товаров для школьников ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Глава администрации Черноморского района Наталья Писарева вручила волонтерам сертификаты на приобретение тканей для маскировочных сетей,

мясной продукции для приготовления консервов, а также наборы канцелярских товаров.

По завершении встречи всем желающим была предоставлена возможность испытать свои силы в плетении маскировочных сетей, пообщаться с активистами, и конечно же, присоединиться к большой семье волонтеров нашего района.

Ярослава ФИЛИППОВА

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ФУТБОЛ — ИГРА, ЗАВОЕВАВШАЯ МИЛЛИОНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СЕРДЕЦ

Футбольный сезон 2022/23 завершился. Каких результатов удалось достичь юным черноморским футболистам, сколько они одержали побед и о планах на новый сезон нам рассказали тренеры ДЮСШ Анатолий МАСЛОВ и Николай БЕЙТУЛЛАЕВ.

Они также рассказали «Черноморским известиям», как развивать индивидуальные способности ребенка и поделились секретами, как по-настоящему увлечь будущих футболистов.



- Анатолий Алексеевич, Николай Федислямович, расскажите, как давно вы тренируете детей?

Анатолий Маслов: Тренировать детей я начинал еще в конце 80-х, поработал год, потом перешел на работу в районный спортивный комитет, а к тренерской деятельности вернулся в 2010 году. С тех пор моя жизнь связана с ДЮСШ.

Николай Бейтуллаев: В сентябре исполнится 30 лет моей тренерской деятельности.

- Как вы решили стать детскими тренерами по футболу?

Николай Бейтуллаев: Я — воспитанник Андижанской ДЮСШ. Там я занимался футболом с 7 до 14 лет, потом — хоккей на траве. Если в футболе участвовал в республиканских соревнованиях, то в хоккее — уже в первенстве СССР среди юношей. После ДЮСШ перешел в школу высшего спортивного мастерства, затем были педагогический институт, спортивная рота в армии, тренерская работа.

- Николай Федислямович, получается, что Вы со спортом идете в жизнь с самого детства?

- Да. В 1992 году, приехал в Черноморский район, и с того времени работаю тренером в ДЮСШ. Кстати, вот уже 30 лет мы дружим с Анатолием Алексеевичем.

- Почему Вы решили стать детскими тренером?

- Все было предопределено уже с детства.

- В детстве Вы добровольно пришли в футбольную секцию?

- Нет (смеется). Родители привели меня в ДЮСШ. Но, чтобы тёба зачислили в секцию, нужно было пройти отбор, себя показать. Хочу сказать, что у меня были отличные тренеры, которые многое научили через личный опыт, через воспитательные беседы.

Анатолий Маслов: Я футболом занимаюсь с 6 лет и по сегодняшний день. Окончил Николаевский педагогический институт по специальности преподаватель физической культуры и начальной военной подготовки.

- Вы сами решили заниматься футболом или Вас родители привели?

- Сам. У меня всегда была тяга к футболу. Ни разу не пожалел о своем решении связать свою жизнь с этим видом спорта. В детстве мы постоянно играли в футбол во дворах. Ставили деревянные ворота. Играли улица на улицу. На каждой улице был свой лидер — футболист, который играл лучше всех. Вокруг него формировалась команда. Например, за команду улицы Кооперативная играли только ребята, жившие на этой улице, за улицу Революции также только местные ребята. Тогда у нас не было одинаковой формы, мячи были не профессиональные, но мы все равно играли, жили футболом!

(НАЧАЛО.
ПРОДОЛЖЕНИЕ на 3 странице)



Родины.

В ходе мероприятия руководители Черноморского района горячо благодарили своих земляков за весомый вклад в общее дело.

На мероприятии было отмечено, что волонтерские движения созданы во многих сельских поселениях района, где неравнодушные граждане организуют работу по выпечке для бойцов, делают

**ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО»
ИНФОРМИРУЕТ**

ГУП РК «КРЫМЭНЕРГО» БОРЕТСЯ С ВОРОВСТВОМ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА ПОЛУОСТРОВЕ

Специалисты сетевой организации призывают крымчан к содействию в пресечении фактов хищения электрического ресурса.

Энерговоровство — это причина перепадов напряжения в сети, выхода из строя бытовой техники, увеличения вероятности аварийных отключений, пожаров, случаев электротравматизма. Кроме того, недополучение средств сдерживает реализацию производственных программ, направленных на повышение качества и надежности электроснабжения потребителей.

ГУП РК «Крымэнерго» обращается к неравнодушным гражданам — очевидцам хищений (наброс на провода, «подозрительный» кабель, установка магнитов на счетчик и пр.) с просьбой сообщать информацию любым удобным способом:

- по номерам телефонов контакт-центра: 8 800 506 0012 — с мобильного, 0 800 506 0012 — со стационарного телефона;
- по номеру телефона горячей линии департамента по безопасности: +7 (978) 954-42-30;
- отправить сообщение в «интернет-приемную» на сайте предприятия (<https://petition.crimea-energy.ru/>) либо в официальной группе в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/krymenergy>).

Правонарушители будут обязаны не только полностью возместить причиненный сетевой организации ущерб, но и будут привлечены к административной или уголовной ответственности.

Только за 6 месяцев 2023 года в Крыму выявлено 866 фактов неправомерного потребления ресурса объемом 121 млн кВт^ч, стоимость «украденных» киловатт-часов — порядка 800 млн рублей. Этого объема могло хватить для электроснабжения г. Симферополя в течение более 1 месяца.

Действуя в интересах добросовестных потребителей, ГУП РК «Крымэнерго» ведет активную работу по выявлению и предотвращению фактов несанкционированного потребления: дистанционный анализ полезного отпуска, рейды и проверки по выявлению незаконных подключений, ежемесячный съем показаний и визуальный осмотр схем учета и счетчиков в жилых домах и квартирах, установка «умных счетчиков» и др.

**СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ
ИНФОРМИРУЕТ**

БОЛЕЕ 2 ТЫСЯЧ ПУТЕВОК НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ВЫДАЛО ОСФР ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ С НАЧАЛА ГОДА

Санаторно-курортное лечение — одна из популярных услуг, которой активно пользуются федеральные льготники Республики Крым в натуральном виде. С начала года 2 151 человек уже получили путевки в санатории Крыма на сумму свыше 41 миллиона рублей. В 2023 году Отделением СФР по Республике Крым было закуплено 2610 путевок в санатории Крыма для граждан льготной категории по различным профилям заболеваний на сумму свыше 74 миллионов рублей.

Бесплатными путевками обеспечиваются и сопровождающие для некоторых категорий льготников, например, для граждан с заболеваниями и последствиями травм спинного мозга, а также для детей с инвалидностью. Всего с начала года для сопровождающих выделено 197 путевок, 159 из них — для тех, кто сопровождает детей. Проезд к месту лечения и обратно как для граждан льготной категории, так и для их сопровождающих также является бесплатным.

Право на внеочередное предоставление санаторно-курортных путевок не предусмотрено ни для одной категории граждан. Отследить электронную очередь на получение путевок можно на региональной странице Отделения СФР по Республике Крым сайта Социального фонда России в разделе «Информация для жителей региона», «Гражданам» («Очередь на санаторно-курортное лечение»), достаточно просто ввести номер своего СНИЛС.

Напоминаем: путевками на санаторно-курортное лечение обеспечиваются лица, имеющие право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (НСУ). Граждане, в свое время отказавшиеся от получения НСУ в натуральном виде, могут восстановить свое право на получение санаторно-курортного лечения и бесплатный проезд к месту лечения и обратно. Для этого до 1 октября им необходимо подать соответствующее заявление через Портал Госуслуги, МФЦ или через клиентскую службу СФР по Республике Крым. И с начала 2024 года это право будет восстановлено.

ПОУЧИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

ВСЕ, ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ СЕГОДНЯ, ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ

Жил-был прораб. Всю жизнь он строил дома, но стал стар и решил уйти на пенсию.

- Я увольняюсь, — сказал он работодателю. — Ухожу на пенсию. Буду со старушкой внуков нянчить.

Хозяину было жалко расставаться с этим человеком, и он попросил его:

- Слушай, а давай так — построй последний дом, и мы проводим тебя на пенсию. С хорошей премией!

Прораб согласился. Согласно новому проекту, ему нужно было построить дом для маленькой семьи, и началось: согласования, поиски материалов, проверки...

Прораб торопился, потому что уже видел себя на пенсии. Чего-то не доделывал, что-то упрощал, покупал дешевые материалы, так как их можно было быстрее доставить... Он чувствовал, что делает не лучшую свою работу, но оправдывал себя тем, что это конец его карьеры. Когда стройка была окончена, он вызвал хозяина. Тот осмотрел дом и сказал: — «Знаешь, а ведь это твой дом! Вот возьми ключи и въезжай. Все документы уже оформлены. Это тебе подарок от фирмы за долголетнюю работу!»

Что испытал прораб, было известно только ему одному! Он стоял красный от стыда, а все вокруг хлопали в ладоши, поздравляли его с новосельем и думали, что он краснеет от застенчивости, а он краснел от стыда за собственную небрежность.

Он сознавал, что все ошибки и недочёты стали теперь его проблемами, а все вокруг думали, что он смущен дорогим подарком. И теперь он должен был жить в том единственном доме, который построил плохо...

Мораль: Мы все — прорабы. Все, что мы делаем сегодня, имеет значение. Уже сегодня мы строим дом, в который вселимся завтра...



По материалам интернет-изданий

СПОРТКОЛОНКА

ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ В ДЕНЬ ПОСЁЛКА

Шахматы — это лишь по форме игра, а по трудности овладения — это целая наука, которая развивает интеллектуальные способности людей, а также умение предугадывать и прогнозировать ситуации. В Черноморском районе активно развиваются не только детские шахматы, но и многие взрослые связали свою жизнь с этой игрой.



Так, 29 июля состоялись соревнования по шахматам и шашкам на кубок мэра, приуроченные ко Дню посёлка Черноморское.

Открыл соревнования и поздравил всех присутствующих с Днем рождения поселка глава администрации Черноморского сельского поселения Андрей Шатыренко.

Площадка для проведения шахматных баталий, которую любезно предоставили собственники кафе «Крепость», собрала в этот день 36 участников соревнований в возрасте от 7 до 85 лет. Соревнования проводились раздельно по 4 категориям.

По итогам — среди взрослых все призовые места заняли представители Черноморского района:

1 место — Сергей Косьяненко (с. Новосельское);

2 место — Александр Тихомиров (с. Новосельское);

3 место — Виктор Бойков (с. Медведево).

Среди юных шахматистов большинство призовых мест заняли участники из разных регионов России. Для многих из них этот турнир стал уже традиционным и любимым. Например, сестры Лавровы из Москвы уже 6-й год принимают участие в соревнованиях.

После подведения итогов соревнований среди учащихся призовые места распределились следующим образом:

1-4 классы:

1 место — Денис Абдураманов (с. Артемовка Черноморского района);

2 место — Артём Анисимов (г. Мурманск);

3 место — Данил Ванашов (г. Симферополь).

5-7 классы:

1 место — Ярослав Ташилинцев (Московская область);

2 место — Вадим Абдураманов (с. Артемовка Черноморского района);

3 место — Антонина Лаврова (г. Москва).

8-11 классы:

1 место — Ульяна Лаврова (г. Москва);

2 место — Илья Тертышный (с. Красная Поляна Черноморского района);

3 место — Ренат Абдураманов (с. Артемовка Черноморского района).

По окончании турнира победителей и призёров поздравил Андрей Шатыренко. Всем участникам Андрею Викторович вручил грамоты и праздничные сувениры с логотипом посёлка Черноморское.

Победители получили из рук мэра кубки.

Сувенирами и кубками наградили также самого юного и самого старшего участников турнира.

В завершение мероприятия всех учащихся угостили мороженым.

Ну что же, праздник удался! Все участники и зрители остались довольны и благодарили главу администрации посёлка-именинника за хорошо организованное мероприятие, за замечательные сувениры и угощение!

Во второй половине дня здесь же в борьбу включились 14 шашистов. Все происходило по похожему сценарию. Места распределились следующим образом:

1 место — Сергей Косьяненко (с. Новосельское Черноморского района);

2 место — Виктор Бойков (с. Медведево Черноморского района);

3 место — Александр Середа (пгт. Черноморское).

А мы от души желаем любителям самого интеллектуального вида спорта успехов не только в игре, но и в жизни. Пусть у вас всегда и в любом деле будет много запасных ходов. Пусть любая ваша стратегия будет выигрышной!

Наталья ИВАНЮТЯ
(по материалам шахматной федерации Черноморского района)

ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ...

Черноморский район прощается с погибшим в ходе проведения специальной военной операции ОСМАНОВЫМ Ридваном Сулеймановичем 1978 года рождения.

Родился он в посёлке Янги-Хаятский Ворошиловского района Сырдаринской области УзССР. Окончил девять классов Далековской средней общеобразовательной школы.

С 1996 по 1998 год проходил срочную службу. После службы жил и работал в родном селе Северное.

С юности увлекался спортом, участвовал в художественной самодеятельности.

Односельчане и близкие Ридвана вспоминают его как доброго, отзывчивого и честного человека. Умел дружить, ценил дружбу и сам был хорошим другом.

В июне 2023 года Османов Ридван ушел добровольцем. Его отличали такие качества, как храбрость, повышенное чувство ответственности и справедливости. Он показал пример истинного мужества и героизма.

Погиб Османов Ридван в зоне СВО 2 августа 2023 года при выполнении боевой задачи.

Посмертно Османов Ридван награжден орденом Мужества.

Светлая память герою!

Районный совет, администрация Черноморского района, военный комиссариат Черноморского и Раздольненского районов

**БЛАГОДАРНОСТЬ****НИЗКИЙ ПОКЛОН ЛЮДЯМ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ!**

Не так часто люди говорят слова благодарности. Да и немногие способны на это. Вот критиковать, хаять, ругать — это да... А иногда ведь простое «спасибо!» может сделать гораздо больше, чем критика и слова недовольства, а просто доброе слово способно вызвать улыбку у самого злого человека. Даже в детской добродушной песенке поётся: «От улыбки станет всем светлей!»

В редакцию нашей газеты обратилась Зоя Ивановна Фёдорова. Мы не раз писали об этой замечательной, необыкновенной души женщине. В свои далеко за восемьдесят она покупала с каждой пенсии и высаживала под многоэтажным домом по улице Кирова, в котором живет, цветы, ухаживала за ними, поливала, спуская по вёдреке бутыли с водой. А этой весной приболела, и цветы, посаженные с такой любовью, никто не поливает. Болит душа у Зои Ивановны, а сил нет...

Но пришла к нам эта милая женщина, чтобы поблагодарить медперсонал Черноморской центральной районной больницы: врача — Марину Александровну Христиченко, старшую медицинскую сестру Ольгу Васильевну Жук, медицинских сестёр Анну Кузнецова и Екатерину Кубареву, санитарочек Галину Шестакову и Лене Ильясову за высочайший профессионализм, человечность и внимательное отношение к пациентам.

Спасибо вам, люди в белых халатах, за то, что с честью несет звание медицинского работника! Примите слова благодарности за такие редкие, к сожалению, сегодня качества, как доброта, терпимость, отзывчивость, душевное тепло и поддержка!

От души желаем вам крепкого здоровья, мира, счастья и успехов в вашем благородном труде!

Пусть в этом мире станет больше таких замечательных, ответственных и любящих свою профессию людей, как вы.

Наталья ИВАНЮТА



**Спасибо,
доктор!**

КУЛИНАРНАЯ СТРАНИЧКА**САЛАТ «ЛЕНИВЫЙ ОГОНЁК» ИЗ БАКЛАЖАНОВ С ПОМИДОРАМИ (НА ЗИМУ)**

Ингредиенты: баклажаны — 5 кг, помидоры — 1 кг, перец горький — 8 шт., перец болгарский — 800 г, чеснок — 300 г, соль — 2 ложки (по вкусу), уксус 6% — 200 мл (по вкусу), масло растительное — 500 мл.

Количество ингредиентов для салата из баклажанов и помидоров на зиму указано из расчета на 5 банок, объемом 1 л.

Способ приготовления:

Баклажаны помыть, отрезать края и нарезать кружочками. Поместить в большую миску. Хорошо посолить (не бойтесь пересолить, т.к. потом баклажаны нужно промыть водой). Перемешать и оставить на 1 час.

Почистить чеснок и болгарский перец. Острый перец не нужно очищать от семян, т.к. семена и внутренние перегородки перца — самые острые части, достаточно срезать только плодоножку. Помидоры помыть и каждую разрезать на 4 части.

Острый и сладкий перец, чеснок и помидоры перекрутить через мясорубку.

Измельченные овощи поместить в кастрюлю, добавить растительное масло, поставить на огонь и довести до кипения.

Слить жидкость из баклажанов и хорошо промыть холодной водой.

В кастрюлю с овощной смесью выложить баклажаны, перемешать, уменьшить огонь, довести до кипения и варить 30 минут.

Затем попробовать и, если необходимо, добавить еще 1 ст. ложку соли. Влить уксус, но сразу весь не добавляйте, попробуйте, чтобы не было слишком кисло, и довести до кипения. Ленивый салат «Огонек» из баклажанов на зиму готов!

Наполнить банки, накрыть стерильными крышками и закатать салат из баклажанов и помидоров на зиму.

Использованы материалы интернет-изданий

УВАЖАЕМЫЕ

Зоя Николаевна СЕНЧЕНКО,
Петр Петрович ГЛУЩЕНКО,
Ольга Александровна БУКАРЬ,

Сергей Николаевич БУЙВАЛЕНКО,

Лиля Вебиевна ВЕЙСОВА,

Анатолий Николаевич ЗАБРУДСКИЙ,

Рустам Шевкетович СТАРКОВ,

Сайме Искандеровна ХАЛИЛОВА,

Амалия Мисаковна РУЛЕВА,

Ленуре Хабибуллаевна ТАЛИПОВА,

Имине Жунусовна УСЕЙИНОВА,

Сергей Георгиевич ШЛЫКОВ,

Анна Николаевна СОКОЛОВА,

Инна Пантелеимоновна АФАНАСЬЕВА,

Расим ЭСАТОВ,

Людмила Александровна КУЗЬМИК,

Любовь Ивановна ЧЕРКАС,

Ольга Григорьевна ГАЛЬЧИЧ,

ПРИМите САМЫЕ ТЕПЛЫЕ И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТОЙ!

Юбилей — это особенный день в жизни каждого человека. И неважно, сколько лет исполнилось юбиляру — рано подводить итоги, вспоминать о прошлом, а жить надо настоящим и смотреть в будущее. Не переставайте делиться сокровищами вашей мудрости, дарить близким любовь и уют.

Пусть дни, чередой сменяя друг друга, приносят вам только добрые и радостные события, а беды и горести обходят стороной.

Пусть жизнь одарит вас энергией и здоровьем, заботой и любовью близких и друзей, наполнит дни смыслом, радостью и простым человеческим счастьем!

Пусть каждый ваш день будет наполнен яркими эмоциями, душевной гармонией и теплом!

А.В. ШИПИЦЫН, председатель Черноморского районного совета

Н.С. ПИСАРЕВА, глава администрации Черноморского района

А.А. АЛЕШИН, председатель Черноморской районной организации ветеранов

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С БРИЛЛИАНТОВОЙ СВАДЬБОЙ**

наших родных и любимых
Валерия Васильевича
и Софию Михайловну
ХЛЕБОРОДОВЫХ!



Бриллиантовая свадьба — 60.
Это восхищения достойно!
Чувства ваши юных удивят:
Смотришь — улыбаешься невольно.

Столько лет друг друга понимать,
Вместе быть и в радости, и в горе,
Что судьбой дано, покорно принимать.
Вы — два капитана в жизни море!



Пусть судьба вам дарит только счастье,
Радость и веселье много дней.
Стали вы давно для всех примером,
Пусть вас вдохновляет юбилей.

С УВАЖЕНИЕМ,
ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

◦ РЕКЛАМА ◦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◦

ВНИМАНИЕ! ОТКРЫТИЕ НОВОГО МАРШРУТА

ЧЕРНОМОРСКОЕ-ЕВПАТОРИЯ-СИМФЕРОПОЛЬ-ФЕОДОСИЯ-КЕРЧЬ-АНАПА-НОВОРОССИЙСК

10-55 Черноморское	12-30 Евпатория	15-00
13-40 Симферополь	13-40	
15-15 Феодосия	12-20	
16-20 Керчь	11-00	
17-58 Анапа	08-55	
Новороссийск	08-30	

отправление через день

Билеты можно приобрести в кассах автостанций и автовокзалов по всему Крыму, также онлайн на сайтах avtovokzaly.ru, ros-bilet.ru, biletmir.ru и biletik.online или забронировать по телефону +79781992634

РАЗНОЕ

№ 106 ◆ 26 августа, в субботу, в 15:00 состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ СНТ «ТАРХАНКУТ».

УСЛУГИ

№ 220 ◆ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. Телефон: +7-978-774-13-34.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ФУТБОЛ — ИГРА, ЗАВОЕВАВШАЯ МИЛЛИОНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СЕРДЕЦ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО на 1 стр.)

— Расскажите про секцию футбола, как давно существует, сколько воспитанников тренируется, какой график занятий.

Николай Бейтуллаев: Секция футбола появилась в ДЮСШ в 1993 году.

Анатолий Маслов: У меня тренируется около 60 футболистов, а у Николая Федислямовича — 45.

— По каким дням проходят тренировки?

Анатолий Маслов: Мы фактически каждый день на стадионе. С понедельника по пятницу. Ну и плюс соревнования, которые обычно выпадают на субботу или воскресенье.

— Как проходят ваши тренировки? В чем особенности занятий?

седу, изучаем слабые места соперников, ребята смотрят турнирную таблицу. Стремимся не только физически, но и психологически подготовить детей.

Анатолий Маслов: Понимаешь, еще у некоторых ребят есть боязнь соперника. Вот выходят соперники — полностью укомплектованные, в форме, красиво все, и наши футболисты почему-то пасуют перед ними, хотя, по сути, они ничем не хуже.

— Разве играть с сильным противником не интереснее?

Николай Бейтуллаев: Это не только интереснее, но и повышает уровень мастерства, ведь у старших ты учишься, перенимаешь опыт, навыки, умения.

Анатолий Маслов: Мы сейчас практикуем такие занятия, когда младшие

отстал от нас всего на 2 очка, третью место заняла тоже сильная команда из Симферопольского района.

Анатолий Маслов: Мы были победителями прошлого года, и нам нужно было удержать эту планку. Борьба была нешуточная!

— Какие команды считаете сильными?

Николай Бейтуллаев: Хорошая команда у Сакского района.

Анатолий Маслов: Еще сильные команды у Нижнегорского и Симферопольского районов.

— Как к вашей команде относятся соперники?

Анатолий Маслов: Уверен, что перед игрой с нашими ребятами соперники настраиваются по полной программе.

ших футболистов, но и воспитать достойных граждан! Знаешь, в основном все наши выпускники поступают в ВУЗы, получают высшее образование. Мы им гордимся!

— В СССР акцент делался на развитие командных качеств. Европейская методика направлена на развитие индивидуальных качеств футболистов. Вы в своей работе какой методики придерживаетесь?

Анатолий Маслов: В команде должен быть лидер, который поведет игроков за собой, но и командные качества очень важны. Мы стараемся разрабатывать оба этих аспекта.

— Как вы считаете, какое главное качество хорошего футболиста?

Анатолий Маслов: Умение думать на поле! Футбол — это как шахматы, только на поле. Нужно уметь перепрыгнуть соперника.

Николай Бейтуллаев: Желание играть, физическая форма. Перед игрой у нас установка, а после игры — разбор. Обсуждаем, кто как сыграл, даем оценку.

— Как воспринимают игроки критику?

Анатолий Маслов: Не все положительно. Приходится объяснять, в чем они были неправы.

— По-вашему мнению, какими качествами должен обладать футбольный тренер?

Николай Бейтуллаев: Тренер еще должен быть хорошим психологом и организатором.

— Вы за судьбой ваших выпускников следите?

Николай Бейтуллаев: Конечно, очень многие приходят на стадион. Интересуются, как у нас дела, какие успехи сейчас у ребят. И, кстати, они почти все продолжают тренироваться. Многие наши ребята играют за различные лиги.

— Как вы считаете, что дают детям занятия по футболу?

Анатолий Маслов: Коллективизм, целеустремленность, выносливость.

— Девочки тоже играют в футбол?

Анатолий Маслов: Конечно. Из наших звездочек — София Дениско и Мария Возняк. А сейчас у нас еще занимается Виталина Когут. Девочки более дисциплинированные, более активные, они просто «горят» игрой.

— Ну, раз так, может нужно создать женскую футбольную команду?

Николай Бейтуллаев: Если бы у нас в ДЮСШ работала Мария Возняк, то она бы могла создать женскую команду, а мы бы со своей стороны ей помогали.

— Как можете оценить уровень развития футбола в Черноморском районе?

Николай Бейтуллаев: Я могу дать оценку только детскому футболу, и считаю, что уровень хороший. Мы постоянно прогрессируем. В этом году футболу было уделено много внимания, ДЮСШ закупила инвентарь, не было проблем с поездками.

Слова благодарности хочется сказать главе администрации Черноморского района Наталье Писаревой, начальнику отдела образования, молодежи и спорта Сусане Завадской, директору ДЮСШ Анатолию Русецкому.

(ОКОНЧАНИЕ на 4 странице)



Николай Бейтуллаев: Все начинается с ознакомительного занятия и знакомства. Потом общее построение, разминка, различные физические упражнения. Знакомим ребят со стратегией и тактикой. Как и в каждом образовательном учреждении, у нас есть программы, по которым мы работаем. Например, сегодня у футболистов удары по воротам, потом работа с мячом, финты.

С какого возраста в ребенке можно рассмотреть задатки хорошего футболиста?

Анатолий Маслов: С 7 лет уже видны задатки: скорость, координация, быстрая реакция.

Что работает эффективнее для проведения занятий — наказания или поощрения?

Николай Бейтуллаев: Бывает, иногда, если шумят, то за нарушение дисциплины приседают или отжимаются, но это опять-таки положительно влияет на их физическую форму. Вспоминая свое детство, скажу, что нас тренеры приучали к дисциплине. Мы знали, что форма должна быть в порядке, что нельзя опаздывать на тренировки, пропускать занятия. У нас в то время было много поездок и перелетов. Все ребята ответственно подходили к занятиям футболом, поэтому и дисциплина была железная. Сейчас этому стараемся научить своих воспитанников.

Анатолий Маслов: Знаешь, сейчас дети не очень сдержаные, иногда приходится приложить усилие, чтобы привлечь к порядку.

— Как тогда настроить ребят на нужную работу. Например, перед важным турниром?

Николай Бейтуллаев: Проводим бе-

играют со старшими.

Николай Бейтуллаев: В спорте, чтобы достичь результата, нужно каждый день, каждый час расти над собой.

— Как расти, что нужно делать?

Николай Бейтуллаев: Футболист должен сам понимать, какая перед ним стоит цель, и идти к ней.

— Ребята сами дополнительно занимаются, чтобы стать лучше?

Анатолий Маслов: Да. Сами индивидуально работают, приходят пораньше или остаются после тренировки, чтобы отработать удары, отточить технику. У старших ребят уже заметно, кто будет в перспективе хорошим игроком, о малышах пока рано говорить. Но для получения хорошего результата нужна постоянная игровая практика.

— В каких турнирах участвуют ваши воспитанники?

Николай Бейтуллаев: У нас очень много соревнований! В этом году сыграли в 12 официальных турнирах.

Анатолий Маслов: Отмечу, что это весомые турниры районного и республиканского уровней.

— Сколько из этих турниров выиграли?

Николай Бейтуллаев: Во всех этих турнирах мы были либо победителями, либо призерами.

Анатолий Маслов: Среди этих турниров самый весомый — Открытое первенство Детско-юношеской футбольной лиги «Колосок». Наши ребята завоевали 1 место среди 8 команд. В этом году играть было тяжело.

— В чем была сложность?

Николай Бейтуллаев: Все команды очень сильные. По итогу турнира мы набрали 33 очка. Нижнегорский район

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ФУТБОЛ – ИГРА, ЗАВОЕВАВШАЯ МИЛЛИОНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СЕРДЕЦ

(ОКОНЧАНИЕ.

НАЧАЛО на 2 стр., ПРОДОЛЖЕНИЕ на 3)

Еще нам всегда помогает Черноморский завод продтоваров, недавно ребята получили новые комплекты формы. Мы благодарим директора предприятия Олега Решетняка.

Анатолий Маслов: В нашем районе не так много детских футбольных команд. Есть, например, в селах Кировское, Новоивановка, Далекое, Оленевка, Межводное, Красная Поляна. Хочется, чтобы больше ребят занимались этим видом спорта!

- К новому сезону готовы?

Николай Бейтуллаев: Готовы!

- Что посоветеете тем, кто хочет стать детским футбольным тренером?

Анатолий Маслов: Нужно любить футбол и детей!

Николай Бейтуллаев: Нужно получить образование, чтобы правильно организовывать тренировочный процесс.

Близ

- С какого возраста нужно отда-

вать ребенка на футбол?

Николай Бейтуллаев: С 7-8 лет.
- За какой футбольный клуб болеете?

Николай Бейтуллаев: «ЦСКА» (Москва).

Анатолий Маслов: «Реал» (Мадрид).

- Ваш любимый футболист?

Анатолий Маслов: Мишель Платини, Зinedин Зидан, Пеле, Диего Марадона, Лионель Месси.

Николай Бейтуллаев: Даниил Хлусевич.

- О чём мечтаете?

Николай Бейтуллаев: Хотим организовать в нашем районе детскую футбольную лигу. Такая у нас стратегия развития футбола в районе.

- Что пожелаете своим подопечным в преддверии нового футбольного сезона?

Николай Бейтуллаев: Наша установка: победа в каждой игре!

Анатолий Маслов: Целеустремленности, терпения, не пропускать тренировки, чтоб у них всегда было желание



побеждать!

А я, в свою очередь, поздравляю вас в наступающим Днем физкультурника, желаю крепкого здоровья,

счастья, спортивного долголетия, оптимизма и новых побед на спортивных аренах!

Ярослава ФИЛИППОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ ЧЕРНОМОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ИНФОРМИРУЕТ

Заключение о результатах общественных обсуждений от «07» августа 2023 г. по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 90:14:010102:153

Основание проведения общественных обсуждений:

Постановление Главы муниципального образования Черноморский район Республики Крым – председателя Черноморского районного совета от 10.07.2023 № 30 «О назначении общественных обсуждений по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 90:14:010102:153»

Общественные обсуждения по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 90:14:010102:153 проводятся в соответствии со статьей 28 Федерального Закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования Черноморский район Республики Крым, Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по проектам в сфере градостроительной деятельности в муниципальном образовании Черноморский район Республики Крым, утвержденным решением 110 (внеочередного) заседания Черноморского районного совета 1 созыва от 13 июля 2018 года № 1010.

Организатор общественных обсуждений:
 администрация Черноморского района Республики Крым

Выводы по результатам общественных обсуждений:

Предложений и замечаний по проекту постановления администрации Черноморского района Республики Крым «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 90:14:010102:153», от граждан, являющихся участниками общественных обсуждений и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения, а также иных участников общественных обсуждений – не поступило.

Заключение о результатах общественных обсуждений подготовлено на основании протокола общественных обсуждений от 04.08.2023 по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 90:14:010102:153.

Настоящее Заключение о результатах общественных обсуждений, опубликовать в районной газете «Черноморские известия», на официальной странице муниципального образования Черноморский район Республики Крым на портале Правительства Республики Крым <http://cherno.rk.gov.ru> в разделе «Общественные обсуждения».

Председатель комиссии: Э. И. Умеров

Заместитель

председателя комиссии

Секретарь комиссии:

Члены комиссии:

Э. А. Астаманова

Ю. О. Шапунова

С. И. Селимиеva

А. В. Ковалюк

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

О РЕКОМЕНДАЦИЯХ, КАК ВЫБРАТЬ ОДЕЖДУ ДЛЯ ШКОЛЫ

В преддверии нового учебного года Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополю напоминает, что в первую очередь, одежда для школы должна обеспечить сохранение детского здоровья. Родителям при приобретении школьной одежды для ребёнка важно помнить, что в ней он будет проводить 5–6 и более часов. В связи с этим, необходимо понимать, что одежда для школы, которая состоит только из синтетических волокон, для этих целей не подойдет. Следует выбирать смесовые ткани с небольшим содержанием синтетических волокон.



В идеале, одежда должна формировать комфортный для ребёнка микроклимат так называемого поддёжного пространства — это температура тела, влажность, паро- и воздухопроницаемость.

При этом, неправильно подобранный костюм или его низкое качество могут вызывать различные заболевания, в том числе заболевания кожи, такие, как контактный и атопический дерматиты, а также простудные заболевания, например, грипп, острые респираторные заболевания и заболевания органов дыхания. Поэтому одежда, в которой ребёнок находится в образовательном учреждении длительное время, должна быть изготовлена из натуральных тканей, соответствующих требованиям биологической и химической безопасности, предъявляемым к швейным изделиям, текстильным материалам.

Правовой основой требований, предъявляемых к условиям содержания детей и подростков в образовательных учреждениях, а также к детской одежде, являются Закон Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», Федеральный закон от 30 марта 1999 года №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Технический регламент Таможенного союза от 23 сентября 2011 № 797 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков».

Указанный ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» распространяется на продукцию, предназначенную для детей и подростков, ранее не находившуюся в эксплуатации (новую), выпускаемую в обращение на территории государств — членов Таможенного союза, независимо от страны происхождения, продукция для детей и подростков должна выпускаться в обращение при ее соответствии указанному ТР ТС, при этом она должна пройти процедуру обязательного подтверждения соответствия и должна быть маркирована единым знаком обращения продукции на рынке государств — членов Таможенного союза.

Специалисты Роспотребнадзора при выборе школьной одежды рекомендуют обращать внимание на следующие важные моменты:

1) Внимательно изучите маркировку — ярлычок с данными производителя и составом ткани. Отдавайте предпочтение смесовым тканям с преобладающим содержанием натуральных тканей.

2) Обратите внимание на символы, которые обозначают, каким должен быть уход за изделием. Например, если на ярлычке указана химчистка — лучше отказаться от такой одежды для ребёнка, потому что химические вещества, используемые при чистке изделия, могут быть вредны для здоровья школьника.

3) Лучше всего подходят для школьной одежды хлопок и лён для осеннего и весеннего времени, шерсть и кашемир — для зимы. Форма с содержанием синтетических волокон мо-

жет быть меньше по стоимости, но на этом все её достоинства заканчиваются. Синтетические волокна не дают коже дышать, в результате чего нарушается тепловой обмен, и ребёнок начинает потеть, что может привести к переохлаждению и возникновению простудных заболеваний.

Кроме этого, синтетические волокна могут привести к возникновению аллергии, ведь синтетика притягивает к себе пыль, грязь и различные микроорганизмы, которые оказывают влияние на слизистые ребёнка и могут стать причиной возникновения сыпи. Также синтетика способствует накоплению статического электричества, которое оказывает влияние на нервную систему ребёнка, вызывая раздражение и быструю утомляемость.

Поэтому для повседневного ношения синтетическая одежда не подходит. Однако полностью отказываться от синтетики в составе тоже не стоит, потому что синтетические волокна «держат» форму, увеличивают срок службы ткани и упрощают уход за ней.

4) От изделия не должен исходить резкий запах. Наличие неприятного запаха может свидетельствовать о содержании в текстильных материалах вредных или даже опасных химических веществ, используемых при окраске ткани.

5) Гарантией безопасности школьной одежды для здоровья ребёнка является наличие декларации о соответствии на данное изделие или сертификата соответствия. Данные документы продавец обязан предъявить покупателю по первому требованию.

Ребёнку должно быть удобно.

При приобретении одежды для школы правильно подбирайте размер, убедитесь, что вашему ребёнку в ней удобно как в сидячем положении, так и при ходьбе. Вещь не должна излишне стеснять движения ребёнка, не должна быть слишком узкой, потому что тесная юбка или брюки могут привести к болям в животе, а тесные рубашки и сарафаны могут даже нарушить дыхание.

Кроме этого, ориентируйтесь на фигуру и вкус самого ребёнка, ведь одежда должна не только быть красивой, качественной и модной, но и нравиться самому школьнику.

Выбирая цветовую гамму, ориентируйтесь на общие правила школы, где будет учиться ребёнок. В любом случае, школьная одежда должна бытьдержанной, не стоит выбирать слишком яркие цвета. Отдайте предпочтение пастельным, сиреневым, бежевым, коричневым, тёмно-синим тонам.

Подберите для ребёнка сразу несколько предметов школьной одежды, чтобы их было удобно менять в течение недели. Для мальчиков это запасные брюки к форме и две-три однотонные рубашки, для девочек — запасная юбка или платье, две-три однотонные блузки.

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополю.